

优秀校友

他用一条腿走出了天蓝地阔

——记我校友贺贻



贺贻，我校友法学院经济法专业2003届毕业生。这个35岁的80后“大男孩”，虽然走路来左脚行动不便，但是却丝毫不影响他在幽默和自信中散发出来的魅力。

“我左腿在12年前截肢了，属于肢体二级残疾，但是在大家的帮助下，我战胜了困难，不仅让自己站了起来，还帮助了更多有需要的残疾人。”贺贻轻描淡写的一句话，却让旁人唏嘘不已。

现在的他，拥有着千万级规模的“保洁公司”“多云保洁服务有限公司”和首家LED灯具“湖南佳仕照明电器科技有限公司”。勤奋好学、敢闯敢拼的他，将公司打理得井井有条，业务蒸蒸日上，不仅走出了自己的广阔天地，还以一片丹心积极回报社会，不仅在企业安排了40名残疾人就业，而且在生活中感恩回报，从事公益活动为更多残疾人服务。他获评了“长沙好青年”和“长沙市善行四十佳”，事迹多次被省内媒体报道宣传，让我们跟随本期校友，一起来听听他用一条腿闯荡生活、乐观向上的年轻人的故事吧。

自主创业，车辆让他更坚强

2004年7月，贺贻骑摩托车与一辆渣土车相撞，连人带车撞了17米远。等贺贻完全清醒

时，已是一个月之后的事了。得知自己失去了左腿，以后都不能正常走路，贺贻瞬间觉得人生都没有了意义。在父母和家人的悉心照料下，在医护人员和朋友的鼓励下，在其他人身残志坚的真实故事感染下，意志消沉的他逐渐找到了生活的勇气。

当他拖着一条假腿蹒跚学步时，当他为谋取一份工作四处碰壁时，他的不幸残忍而又真实的让他有了深刻的体会。但是，周围人对他的爱和帮助，也让他乐观地体会到了另一种幸运。他深知，只有对自己不放弃，才能更勇敢地去面对生活。

经过3年的摸索以及对保洁市场的了解分析和对保洁公司的考察学习，贺贻创办了多云保洁服务有限公司，为各类公共场所及政府单位提供专业清洗保洁服务。前期的艰辛和付出是常人无法想象的。“自己写报告去打动别人，然后接了一部分的固定客户，有了稳定的收入后就不断学习，也去考察别的公司，总结出了一套好的经验……”贺贻不无骄傲地说。生性豪爽、敢闯敢拼的他就是凭着自己不屈不挠的创业精神和良好的人际关系，很快打开了一片天地。公司作为中国清洁行业理事单位和湖南省清洁协会常务理事单位，先后取得了保洁行业甲级资质、高空作业资质证书、ISO9001质量管理体系认证等职业资格证书，拥有员工760多人，其中残疾人23人，先后成功签约了长沙银行、中好集团、文体中心、炭河古城等物业保洁业务和煤炭坝、回龙铺、花明楼、关山景区等市政道路清扫保洁业务，管理总面积约1000多万平方米，成为了全国规模最大的正规保洁公司。

热心公益，关爱贫困残疾人

大学时期的贺贻是一个热爱运动的阳光男孩，尤其喜爱篮球。因为有了他，当时很有名的涉外法学院篮球队一度在学校有杯篮球赛中打进了前三名。失去了左腿，再也没有在运动场上尽情拼搏的乐趣，对于一个爱运动的人来说，可想而知是多么的遗憾和难过。他将这份遗憾藏在心底，而是把所有的激情转化成了在事业和公益上的动力。从不幸中走出来的他将“去帮助那些有需要的”树立为自己的理想。

2014年，贺贻得知郴州残疾人周冠军因患高血压需长期药物治疗，家庭经济困难时，他多次上门送去医疗费用，并安排周冠军夫妇到欣云保洁服务有限公司上班，让其家庭有了一个月稳定的收入。类似这样的义举不胜枚举，通过看望特困残疾人家庭、探视残疾人收养服务站、在拍卖活动中竞买残疾人手工艺品、解决

母校留守儿童早餐问题等方式，贺贻慷慨捐赠慰问物资和爱心善款，他不知疲倦的身影，并不因残疾而显得孱弱，反而因一颗坚韧温暖的心而愈显高大厚重。

同时，贺贻还在保洁公司成立了清洁志愿服务队，定期对一户多残家庭开展免费家政卫生清理、心里疏导等志愿服务，让这些长期封闭的残疾人家庭得到了社会的关心，感受到了爱的温暖。公司还成立了残疾人维护市容志愿服务队，在县城花城路、八一路口、紫金广场进行市容维护活动，展示残疾人自强、自信、自立的精神风貌，为创建全国文明城市贡献力量。

积极谋事，充分发挥带动作用

作为一名肢体残疾人协会委员，贺贻清楚的知道，在做好协会工作的同时，更要当好全县肢体残疾人的表率，以自己的努力带动全县更多肢体残疾人自强自立。

贺贻在工作中不断努力学习，积极进取，2013-2015年连续被评为全县创业标兵，2014-2015年市残联IYB雇主培训成绩优秀，被省残联选送参加湖南大学为期一年半的EMBA总裁培训班，系统学习创业技能和企业管理知识。

除了自己不断努力外，贺贻还积极谋事，为更多残疾人提供更多就业机会，并带动更多残疾人致富。除了在自己在公司招录残疾人员工，为他们安排了力所能及的岗位，解决他们的生活困难，贺贻还在今年选定了10名有创业意愿以及能力的残疾人朋友，在宁乡县33个乡镇为他们开设了10家爱心加盟店，贺贻还为他们免费提供店面装修和样品展示灯具。

“凡事所向，素履以往，生如逆旅，一苇以航。”贺贻公司预计今年营业收入突破500万元，但并没有让他停下脚步，今后的路有荆棘，但也有他向往的彩虹。“第一步将长沙、宁乡、贵州现有的项目建设好品牌，完善售后服务体系，通过这个项目辐射下去，别的项目发展，我打算再过几年考虑以保洁公司的形式去上市……”谈到未来，贺贻有坚定，也有从容。因为他知道，支撑他的，已不再只是两条腿，而是更强大的东西。正如他所说：“残疾人是弱势群体，但是我们通过努力，也一样能闯出一片天。我期待和这些残疾朋友一道，共同创造更美好的明天。”

(陈嘉嘉 宋秀娟)



涉外校友会二维码



但愿人长久，热血注心田

——评大学校园中的无偿献血

有关部门在工作上做出调整的。血液是生命的组成成分，因此血液也是无价的。献血者献出一定量的血液是献出金钱来衡量的。人道主义的崇高精神是用金钱是无法买到的。这是国际输血协会前任秘书长加勒博士对血液价值的精辟论述。当代大学生们更应该以博大的胸襟、热心的爱心，用我们的光和热去温暖更多的人。其实，血液在身体里是有一定“寿命”的，时间到了就会被淘汰。所以，献血者献血前保持充足的睡眠、清淡饮食、勤洗手、献后适当补充营养，不要剧烈运动，无偿献血就是一件美好的事情，让我们的生命更有意义。(彭冀)

社团动态

爱，从不孤独

——湖南省高校最受欢迎“百优十佳”学生社团出炉



【现场直击】

12月9日下午3点，由共青团湖南省委宣传部、校团委主办，中国联通湖南省分公司协办的“百优十佳”学生社团网络推选活动启动仪式暨颁奖典礼在湖南大学隆重举行。活动现场气氛热烈，由张艺兴粉丝自发组织的公益书屋，向中西贫困山区小型乡村小学提供书籍、课外书籍及体育用品等学习物资。同时，张艺兴粉丝公益基金会的“心愿小屋”及“温暖冬季”项目，均现场为贫困儿童带来礼物。

【声音】

青年志愿者们协会会长刘伊琳：我们协会能获得湖南省“十佳社团”这个荣誉真是令人激动不已。当然成就一个十佳社团离不开社团里每一位成员的努力，更离不开杨维梅等老师的指导与帮助。在往后的日子，青年志愿者们协会会不断进取，让每一位成员参与其中，共同进步。我们会不断追求让更多同学参与其中，共同进步。不断改善协会的不是，为大家寻找更好更广阔的资源。协会内部也会不断完善，让干部能够充分得到锻炼。我希望吸纳更多的人加入公益之路。用行动诠释当代大学生的新面貌。我们协会将联合校团委等五大特色社团，助推阳光校园行，星星的孩子（自闭症儿童）、敬老院之行、手语培训、大学生免费午餐“小善大爱”又义举活动，都在社会上产生了良好的反响。通过活动，我们结识了许多志同道合的朋友，所以，爱，从不孤独，也从不会停止。

“十佳指导老师”李静：对于管理高校学生社团，我校团委的思路一直持制度化管理和服务理念。俗话说无规矩不成方圆，根据学生社团存在和发展的实际需求，遵循学生群众性组织的客观规律，制定科学的规章制度。但制度不等于管制，我们要让高校学生社团在规章制度下拥有完全的自由、自主发展空间。要实现有效管理和指导，首先要转变学生社团的发展模式，培养好社团生活骨干，引导和服务好社团来保证社团的发展方向，促使社团在育人成才和丰富大学生生活方面发挥作用。作为指导老师，要为社团的建设和发展提供理论指导及帮助，解决社团存在和发展的中面临的课题，力所能及地为其提供场地、设备、资料等平台资源，另外还要协调各社团之间的关系，组织社团之间的沟通和经验交流，扬长避短，这样才能更好的弘扬校园文化。(尹刘院 刘婷婷)

One is never too old to learn

编者按：12月4日，我校团委国际学院陈峰峰同学、外国语学院贺贻同学参加了由中南大学承办的第二十二届“21世纪杯”全国英语演讲比赛湖南赛区决赛。经过激烈角逐，陈峰峰同学与贺贻同学荣获一等奖。陈峰峰同学还将作为湖南省2名代表之一进入全国决赛。而在之前，陈峰峰同学早已展露其专业才华，不仅代表涉外在纽约参与商业论坛，更是在“湖南省涉外杯”的比赛中荣获一等奖。以下是他与读者分享的参赛故事和学习心得。



“21世纪杯”全国英语演讲比赛湖南赛区决赛获奖选手合影

有幸代表涉外前往纽约参与商业论坛一个星期，回来之后“湖南省涉外杯”的比赛开始只剩五天时间，当时的我面临的压力不小。

“涉外杯”是由湖南省各高校国际学院参与的赛事，参与人数为每个学校三人，比赛分两个环节：即兴问答和才艺表演。

我的另外两个队友是大一的学妹，作为学妹，我担负着重大的责任。即兴演讲的题材相关文章是提前发放的，每篇文章颇有深度。当我们感到困惑不解时，老师们会给予我们帮助。

由于时间紧迫，我们的即兴演讲并没有像别的学校那样准备充分，但是在才艺表演方面，大家的集体智慧起到了不可小觑的作用。我们的才艺表演模拟了2016年的总统大选。初始想法是我先提出来的，原因很简单，我们一共有三个人，正好可以演绎特朗普、希拉里和主持人。作为唯一男性，特朗普的角色当然不由我来担纲。为了演好特朗普，我花了不少心思。最后得出几个结论：1.嘴巴时刻往外张；2.表演之前一小时不能喝水，这样才能模仿出他沙哑的声音。正式比赛，最终我们取得了团体二等奖的佳绩。而我本人也获得一等奖，并获得了免费参赛资格一次。在这里，除了选手的拼搏之外，尤为感谢王正院长和刘琳琳副院长的陪同和支持，以及刘胡英、王顺子、陈磊老师的耐心指导。

到现在的水平。由于性格原因，我的亲和力不足，王惠老师为了纠正这个问题，对我严格要求。经过一个星期的训练，我原本僵硬的表情变得放松自如，声音也变得柔和起来。我对于已备演讲的认识理解也比以往更加深刻，我不只是在陈述一篇演讲稿，更是在吸引观众，令观众感同身受。王惠老师在我初稿出来之后进行了润色，使我的语言更加流畅丰满，同时提供给我大量相关题材。过去，我对于已备演讲的认识不够深刻，总认为是提前准备好的内容，选手手中不会有太大差异。王惠老师对细节的注重让我的认识提升到了一个新的层次：已备演讲关乎语调、感情投入、眼神的变化、语速的起伏。她所教导我的，不仅仅对我这一次比赛有所益，也对我未来的发展起到了不可小觑的作用。“21世纪杯”的即兴演讲难度也是不小的，因为它涉及各种话题：社会、科技、环境……为了增加比赛的话题，我在网上找了大量资料和数据，使得自己能够在有效的时间内加以运用。功夫不负有心人，在“中南大学”的舞台上，我获得了一等奖，并且获得了代表湖南省前往北京参赛的资格。成绩已经属于过去，未来更值得我们去重视。通过一系列比赛的洗礼，我的综合实力又一次得到了提升。希望更多人爱上英语，积极参与英语比赛，以此为基点，开拓视野，接轨国际。(陈峰峰)